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Кардиган “Любава». 

   

 Автор Надежда Осипова. 

 https://vk.com/nadin.knit 

 Instagram (запрещен в России) - @nadin_osipova_ 

 

Размер XS/S M/L XL/XXL 

Обхват груди 84-88 92-96 100-110 

Расход пряжи  Gazzal Super kid mohair 

1. в центре цвет 1,5 2 3 

2. второй цвет из 

центра 
1,5 2 3 

Основной цвет 

короткий/длинный 
10/11 11/12 12/13 

 

Для работы понадобится: 

1. Пряжа Gazzal Super Kid Mohair 237 м/ 25г, 47% супер кидмохер, 31% 

мериносовая шерсть супервош, 22% полиамид 

2. Крючок: для XS/S - № 3.5,  для M/L - № 4, для XL/XXL № 4.5 

3. 7 (8)  пуговиц диаметром 1,5-2 см 

4. Трикотажная игла, ножницы, нить резинка. 

 

Перед началом работы обязательно прочитайте все описание! 

Так будет легче ориентироваться в работе! 

https://vk.com/nadin.knit
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Мои цвета пряжа Gazzal Super Kid Mohair 

- Черная (основная) 64409 – 9 мотков          Молочная (основная) 64436 – 9 мотков           

- Серый графит 64433 – 1,5 мотка                Темно коричневый 64403 – 1,5 мотка 

- Серый гранит 644435 – 1,5 мотка                Светло коричневый  644406 – 1,5 мотка 

Выбор пряжи. 

Вы можете заменить пряжу на любую другую, комфортную для вас.  

Пример пряжи: 

BBB Soft Dream                                         Lana Gato Silk Mohair. 

Alize Kid Mohair Royal 50                         Drops Kid Silk 

 

Условные обозначения: 

в.п. – воздушная петля                                 соед.п. – соединительная петля 

СБН – столбик без накида                            СтН – столбик с 1 накидом 

БК – бабушкин квадрат 

«галочка» - 2 столбика с накидом с общим основанием 

ССтН - соединительные столбики с накидом 

Шишечка – 3 СтН с одной петлей основания и общей вершиной 

Узор. 

Кардиган вяжется тремя узорами: 

1. элемент «бабушкин квадрат» 

2. узор резинка 1х1 

3. узор галочки 

Бабушкин квадрат (БК) 

 
Схема 1. 
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Как вяжется «шишечка»: 

- провязываем незаконченный СтН в нужную петлю, на крючке 2 петели; 

- в эту же петлю провязываем еще 2 незаконченных  СтН, на крючке 4 петели; 

- захватываем рабочую нить и за один прием провязываем все петли на крючке. 

«шишечка» готова. См рис.1 

 

Рис.1 

Как вяжется БК 

1 ряд. Набираем 4 в.п., замыкаем в круг соед.п. 

2 ряд. 3 в.п., и 11 СтН в получившееся кольцо 

3 ряд. Вяжем «шишечки» в каждый СтН нижнего ряда, см видео ВИДЕО  

4 ряд. 3 в.п., 2 СтН в пространство за 3 в.п., 3 СтН в расстояние между 1-ой и 2-ой 

«шишечкой», 3 СтН, между 2-ой и 3-ей «шишечкой», 3 СтН между 3-ей и 4-ой 

«шишечкой», 2 в.п., 3 СтН между 3-ей и 4-ой «шишечкой» (тут образуется первый 

угол). Далее повторяем 3 СтН между 5/6  и 6/7 «шешечками», «уголок» между 7/8 и 

так до конца ряда. 

Заканчиваем ряд, провязывая 3 СтН между 12 и 1 «шешечками», 2 в.п., соед.п. 

См видео  ВИДЕО  

5 ряд. 3 в.п., 2 СтН в пространство за 3 в.п., 3 СтН между 1-ым и 2-ым 3 СтН 

нижнего ряда, 3 СтН между 2/3 и 3/4  СтН нижнего ряда, 3 СтН, 3 в.п, 3 СтН между 

4/5 СтН, под 2 в.п. нижнего ряда (уголок в уголок). 

Продолжаем так вязать до конца ряда – 3 простых 3СтН, уголок (3 СтН, 3 в.п., 3 СтН 

под 2 в.п.).  См видео ВИДЕО  

Заканчиваем ряд, провязывая 3 СтН под 2 в.п., соед.п. 

6 ряд. 1 в.п., провязываем СБН в каждый СтН нижнего ряда. Под 3 в.п. вяжем 3 

СБН, заканчиваем ряд соед.п. См видео ВИДЕО  

 

Узор резинка 1х1. 

Узор вяжется двумя видами петель: 

1. соединительными столбиками, провязанными только за заднюю полупетлю; 

https://drive.google.com/file/d/1jDnGEgyZitsCR4nPLGVhvlnzxmSrtcxD/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/13S-irhTR2b0L5MogWkteeVnT2qXCTrLH/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1CSj45eFj9zenSy3KhNY7VMVdxU17t0hB/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1CN1UAvRU2PVf0ZVCL4qRoV-hmPoou4HZ/view?usp=sharing
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2. соединительными столбиками с накидом, провязанными только за заднюю 

полупетлю. 

 

Рис.2 

Как вяжется соед.ст. за заднюю полупетлю: 

- вводим крючок за заднюю полупетлю предыдущего ряда, захватываем рабочую 

нить; 

- протягиваем ее через ВСЕ петли на крючке за ОДИН прием, соед.ст за заднюю 

полупетлю готов! 

  

 

   Как вяжется соед.стн. за заднюю полупетлю: 

- делаем накид на крючок; 

- вводим крючок за заднюю полупетлю предыдущего ряда; 

- захватываем рабочую нить и протягиваем ее через ВСЕ петли на крючке за ОДИН 

прием, соед.стн. за заднюю полупетлю готов! 
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Схема 2. 

Как вязать резинку см. видео "РЕЗИНКА" . 

Набираем цепочку из необходимого количества воздушных петель. 

1 ряд лицевой: 

- 1 в.п., провязываем соед.ст в 1-ю петлю ряда (2-я петля от крючка); 

- вяжем ряд соед.ст. в каждую петлю воздушной цепочки до конца. 

      2   ряд изнаночный: 

- 1в.п., поворачиваем вязание; 

- провязываем соед.стн. за заднюю полупетлю каждой петли предыдущего ряда. 

      3 ряд лицевой: 

- 1 в.п., поворачиваем вязание; 

- провязываем соед.ст. за заднюю полупетлю каждой петли предыдущего ряда. 

4, 5 и последующие ряды: 

- поочередно повторяем 2 и 3 ряд. 

 

Лицевая сторона.                   Изнаночная сторона. 

  

https://drive.google.com/file/d/15HbjrdMVJSACwEsoHGbDO9ii5ufqwmtM/view?usp=sharing
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Узор галочки 

Как вяжется «галочка»: 

- вяжем один СтН в петлю нижнего ряда; 

- провязываем еще 1 СтН в ту же петлю ряда. «Галочка» готова. 

  
 

 

Схема 3 

Набираем цепочку из необходимого количества воздушных петель. 

1 ряд. 

- 2 в.п., не разворачивая вязания, провязываем 1 СтН в четвертую в.п. от крючка 

(петлю на крючке не считаем); 

- еще 1 СтН в ту же петлю основания, «галочка» готова; 

- пропускаем 1 в.п. и вяжем «галочку» в следующую петлю; 

- таким образом «галочки» вяжутся в каждую вторую петлю воздушной цепочки; 

- заканчиваем ряд СтН. 

2   ряд. 

- 2 в.п., поворачиваем вязание; 

- вяжем «галочку» в пространство между 2 СтН нижнего ряда (в раскол нижней 

«галочки»); 

- вяжем так «галочки» до конца ряда; 

- заканчиваем ряд СтН. 

3 и последующие ряды. 

Повторяем действия второго ряда. 
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Образцы и плотность. 

Перед началом работы ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем образец, стирать его не обязательно. 

Перед определением плотности, обязательно обратите внимание на итоговые 

размеры кардигана. В готовом виде ширина всего кардигана равна 

XS/S – 108 см, M/L – 120 см, XL/XXL – 132 см. 

Вы можете связать готовый квадрат по схеме 1, измерить его готовую ширину. Эту 

величину умножить на 12 – это и будет готовая ширина вашего кардигана. Если вам 

хочется меньше/больше ширину, меняйте крючок на размер меньше/больше. 

Если сложно определиться с первым номером крючка, следуйте инструкции ниже. 

Для определения плотности узор свяжите образец по упрощенной схеме узора 

(схема 4). 

Нить берем в 2 сложения (вяжем двумя нитями как одной) 

Номер крючка для каждого размера: 

XS/S - № 3.5,  

M/L - №4, 

XL/XXL - №4,5 

Свяжите примерно 4-5 рядов, чтобы определить попали ли вы в плотность по 

ширине. Если не попали в ширину, меняйте крючок на размер больше/меньше на 0,5 

размера. 

 

Схема 4 

 

Для размера XS/S ширина образца = 8,3-8,5 см. Готовый квадрат = 9х9 см. 

Величина готового квадрата может отличаться на 0,2-0,5 см, это допустимо. 
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Для размера M/L ширина образца = 9,2 - 9,4 см. Готовый квадрат = 10 х10 см. 

Величина готового квадрата может отличаться на 0,2-0,5 см, это допустимо. 

  

Для размера XL/ XXL ширина образца = 10 – 10,2 см. Готовый квадрат = 11 х11 см. 

Величина готового квадрата может отличаться на 0,2-0,5 см, это допустимо. 

  

На остальные узоры образцы вязать не нужно.    
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Описание. 

Кардиган вяжется частями и состоит из: спинки, 2-х полочек, 2-х рукавов. 

На чертеже 1 указаны размеры всех деталей в сантиметрах. 

В описание и на чертеже приведены 2 длины кардигана. Разница составляет 1 линия 

из квадратов. Далее в описание величины даны через дробь – это короткая и 

длинная версия. 

 

Чертеж 1. 

Для всего кардигана вам нужно связать 36/ 42 квадратов по схеме 1. 

И 2 квадрата по схеме 5 (приведена ниже). 

! Если вы вяжете крючком № 4,5, то первое кольцо для квадратов и 

полуквадрата вы вяжете из 3 в.п. (не из 4, как на схеме).   

Вяжем в 2 нити подобранным номером крючка. У меня это № 3,5. В конце 

вязания, обязательно оставляем длинный кончик нити = 1,5-2 длины квадрата. 

В дальнейшем этой нитью вы будете сшивать квадраты. 

 

Схема 5 
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Сборка квадратов. 

Перед вами все квадраты. Все кончики от вязания у вас окажутся на лицевой 

стороне. Выправите их с помощью крючка и заправьте в сам квадрат. 

Все кроме кромочного кончика. С лицевой стороны первый ряд из шишечек у вас 

более выпуклый. Изнаночная сторона – более плоская. См видео ВИДЕО . 

Все квадраты располагаем так, чтобы свободные кончики от квадратов находились 

на противоположной стороне от шва. См рис 3. 

 

Рис. 3 

Кромочный кончик выводим на середину уголка (в центральную петлю). 

Выводим иглу изнутри наружу сначала на соседней петле, потом в центральной 

петле. См видео ВИДЕО  

  

 

Сшиваем квадраты оставленным кончиком, который выведен в центр уголка. 

См видео шва ВИДЕО или ВИДЕО  Как вставить мохер в иголку см видео ВИДЕО. 

Складываем квадраты изнаночной стороной друг к другу. Двигаемся от одного угла 

к другому. Начинаем и заканчиваем на центральных петлях уголка. Сшиваем по 

кромочным полупетлям. 

На квадрате, который лежит ближе к вам иглу вводим под полупетли, которые 

дальше от вас. На фото выделены желтым цветом. 

На квадрате, который дальше от вас вводим иглу под полупетли, которые ближе к 

вам. 

https://drive.google.com/file/d/1ZwlhYXMhAnFv_JlM59SQyo1yj4DXCR8S/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/161wzfetZCIPImwHNz4VNog7LLAuo23wA/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/12MHSGvv6K5YpWkisejgTEqGCMlfBtJpr/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1357hLibN3OIN3oYg4lLbkah_kLwfQw2X/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1vQMYxKmqG6sHwhc-8sKa4_EI490QSuSF/view?usp=sharing
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1. Соединяем уголки квадратов, вводя иглу под всю центральную петлю сначала на 

одном уголке, потом на втором уголке квадратов. Нить чуть подтягиваем. 

  

2. Вводим иглу сверху в первую петлю и выводим снизу второй петли с внутренней 

стороны квадрата. 

То же самое повторяем на втором квадрате. 

  

3. Далее вводим иглу во вторую петлю, а выводим в третьей и так далее. 

Двигаемся таким образом, подхватывая внутренние полупетли то на одном, то на 

втором квадрате. Периодически нить подтягиваем. 

Обязательно следите за совмещением узора, и за натяжением шва при стягивание. 

Не перетяните. 

Заканчиваем сшивание, соединив уголки квадрата двумя стежками через всю петлю. 

Выводим нить на изнанку и заправляем в шов. 
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Шов на лицевой и изнаночной стороне. 

 

Схемы сшивания: 

1. Рукава. 

Для рукавов сшиваем 4 квадрата в кольцо. Таких колец нужно 2 (два рукава). 

2. Спинка. 

Для спинки сшиваем 6 квадратов в полосу, один за другим. 

3. Полочки. 

Для полочек сшиваем 3 квадрата в полосы. Таких полос нужно 3/4 (3 – короткий 

вариант, 4 – длинный вариант).  

И 2 полосы по 2 квадрата + половинка квадрата.  

У половинки квадрата лицевая сторона та, где «шишечки» более выпуклые. 

Схема сшивания и расположение половинчатого квадрата см на рис 4. Красная 

линия обозначает шов. 

 

Рис 4. 

Теперь получившиеся полосы сшиваем между собой в полочку. См рис 5. Красная 

линия обозначает шов. 

 

Рис. 5 
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Полочки. 

Начинаем обвязывать полочки, формирую плечевой скос. 

Вяжем тем же номером крючка, что и квадраты (у меня это №3,5). Нить 

прикрепляем с изнаночной стороны, первый ряд идет по изнаночной стороне. 

Все действия показаны на схеме 6 (а, б). Словесное описание идет до схем. 

 

Обозначения на схеме. 

Соединительный столбик (см. видео ВИДЕО)  

-  вводим крючок под нужную петлю; 

- подхватываем рабочую нить и протягиваем ее через все петли на крючке за один 

прием. Соединительный столбик готов! 

- таким образом, провязываем нужное количество петель по верхним петлям 

«галочек». У вас должна получиться косичка. 

 

Рис.6 

   

  

  

 

https://drive.google.com/file/d/1qRwGuEy6fH_elVZn1TLRL4kz_Vy1mIvB/view?usp=sharing
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Полустолбик с накидом. 

- делаем накид и вводим крючок в петлю нижнего ряда 

- захватываем рабочую нить и вытягиваем петлю (на крючке 3 петли) 

- снова захватываем рабочую нить и протягиваем ее через все петли на крючке за 

один прием, полустолбик с накидом готов! 

 
Рис 7. 

«Полугалочка». 

Она состоит из полут.ст. и СтН в одну петлю основания. 

- провязываем полут.ст. между 2СтН предыдущего ряда; 

- следом провязываем СтН в то же место что и полут.ст. «Полугалочка» готова! 

  

  

   

 Обратная «полугалочка». 

- вяжем 1 СтН между двумя СтН нижнего ряда; 

- вяжем туда же полут.ст. Обратная «полугалочка» готова!
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Правая полочка. 

1 ряд. 

2 в.п. в уголок квадрата,* «галочка» в первый СБН, /отступ 1 п., «галочка» / - всего 2 

раза, отступ 2 п., «галочка», отступ 1 п., «галочка», отступ 2 п., «галочка», /отступ 1 п., 

«галочка» / - всего 2 раза.* Переходим на второй квадрат и повторяем действия от *до*. 

Заканчиваем ряд СтН в уголок квадрата 

2 ряд. 

2 в.п., поворот, 10 «галочек», полугалочка, в.п., соед.ст. 

3 ряд. 

В.п., поворот, 10 соед.ст., в.п., обратная полугалочка, 5 «галочек», СтН. 

Оставляем нить примерно 40 см, ей будем в дальнейшем сшивать плечевой скос. 

Левая полочка. 

1 ряд. 

2 в.п. в уголок квадрата,* «галочка» в первый СБН, /отступ 1 п., «галочка» / - всего 2 

раза, отступ 2 п., «галочка», отступ 1 п., «галочка», отступ 2 п., «галочка», /отступ 1 

п., «галочка» / - всего 2 раза.* Переходим на второй квадрат и повторяем действия 

от *до*. Заканчиваем ряд СтН в уголок квадрата. 

2 ряд. 

В.п., поворот, 11 соед.ст., в.п., обратная полугалочка, 10 «галочек», СтН. 

3 ряд. 

2 в.п., поворот, 5 «галочек», полугалочка, в.п., соед.ст. 

 

 

Схема 6 а 
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Схема 6 б 

 

Спинка. 

Сначала обвязываем верх спинки, формируя плечевые скосы. 

Вяжем тем же номером крючка, что и квадраты (у меня это №3,5). Нить 

прикрепляем с изнаночной стороны, первый ряд идет по изнаночной стороне. 

Все действия показаны на схеме 7. Словесное описание идет до схемы. 

1 ряд. 

2 в.п. в уголок квадрата,* «галочка» в первый СБН, /отступ 1 п., «галочка» / - всего 2 

раза, отступ 2 п., «галочка», отступ 1 п., «галочка», отступ 2 п., «галочка», /отступ 1 

п., «галочка» / - всего 2 раза.* Переходим на второй квадрат и повторяем действия 

от *до*.  Повторяем вязать «галочки» как описано от *до* на каждом квадрате. В 

первом ряду у вас будет 48 «галочек». Заканчиваем ряд СтН в уголок квадрата. 

Левая полочка. 

2 ряд.    в.п., поворот, 11 соед.ст., в.п., обратная полугалочка, 10 «галочек», СтН. 

3 ряд.    2 в.п., поворот, 5 «галочек», полугалочка, в.п., соед.ст. 

Правая полочка. 

Отсчитываем от правого края 16 «галочек» и в центр 17 присоединяем новую нить. 

2 ряд.    2 в.п., 10 «галочек», полугалочка, в.п., соед.ст. 

3 ряд.    в.п., поворот, 10 соед.ст., в.п., обратная полугалочка, 5 «галочек», СтН. 

Оставляем нить примерно 40 см, ей будем в дальнейшем сшивать плечевой скос. 
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Схема 7 

Далее переворачиваем полосу вниз плечевыми скосами и изнаночной стороной на себя, первый ряд идет по изнаночной стороне 

квадратов. 

Присоединяем новую нить в уголок крайнего справа квадрата и вяжем по схеме 8. Словесное описание идет после схемы. 

Вяжем тем же номером крючка (у меня №3,5). 

 
Схема 8 
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1 ряд. 

2 в.п. в уголок квадрата,* «галочка» в первый СБН, /отступ 1 п., «галочка» / - всего 2 

раза, отступ 2 п., «галочка», отступ 1 п., «галочка», отступ 2 п., «галочка», /отступ 1 

п., «галочка» / - всего 2 раза.* Переходим на второй квадрат и повторяем действия 

от *до*.  Повторяем вязать «галочки» как описано от *до* на каждом квадрате. В 

первом ряду у вас будет 48 «галочек». Заканчиваем ряд СтН в уголок квадрата. 

2 – 25/33 ряд. 

2 в.п., поворот, 48 «галочек», СтН. 

Провяжите 5 рядов, посмотрите, не расширяется ли эта часть. При необходимости 

смените крючок на пол размера меньше. 

Приложите отвязанную часть к полочке, посмотрите, хватает ли длины. При 

необходимости добавьте/убавьте нужное количество рядов. 

 

На этом этапе вы можете соединить булавками обе части по плечам и по боковым 

швам. Примерьте эту часть, хватает ли вам длины. При необходимости свяжите еще 

одну полосу квадратов для полочек, а для спинки добавьте галочек. 

 

Рукава. 

Рукав вяжется по кругу, без шва.  

Основным номером крючка (у меня это № 3,5) прикрепляем нить в один из стыков 

квадратов на лицевой стороне. Первый ряд идет по лицевой стороне кольца из 

квадратов. 
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1 ряд. 

Все действия изображены на схеме 9. Словесное описание идет после схемы. 

 

Схема 9 

2 в.п. в уголок квадрата,* «галочка» в первый СБН, /отступ 1 п., «галочка» / - всего 2 

раза, отступ 2 п., «галочка», отступ 1 п., «галочка», отступ 2 п., «галочка», /отступ 1 

п., «галочка» / - всего 2 раза.* Переходим на второй квадрат и повторяем действия 

от *до*.  Повторяем вязать «галочки» как описано от *до* на каждом квадрате. В 

первом ряду у вас будет 32 «галочки».  

Заканчиваем ряд соед.п следующим образом: 

- вводим крючок в пространство между 2 в.п. и первой «галочкой», 

- захватываем рабочую нить и протягиваем ее через все петли на крючке. Так вы 

сомкнули ряд. См видео ВИДЕО  

  

 

2, 3 ряд. 

2 в.п., поворот, 32 «галочки», соед. п. 

С 4 ряда начинаем вязать резинку по верхним петлям «галочек». См видео ВИДЕО . 

https://drive.google.com/file/d/1O0geWr9cur7NnxWc7av9uIaG8CcFS0oj/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1me8frXndZWwB1eESyUGALpmNaxNsLgui/view?usp=sharing
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Тем же номером крючка набираем цепочку из 13 в.п.– ширина резинки примерно 5 

см (можно при желании увеличить или уменьшить данную величину) 

Вяжем резинку по схеме 2, вязание идет всегда по лицевой стороне будущего 

рукава (ориентируйтесь на полосу из квадратов). 

- в.п., поворачиваем вязание и вяжем ряд из соед.ст. за заднюю полупетлю. 

- когда подходим к ряду из «галочек», присоединяем отвязанный ряд резинки 

 соед.п., провязывая ее в петлю основания цепочки из воздушных петель (так 

присоединяем только в этом ряду); 

   

 

- вяжем еще 1 соед.п. в следующие 2 петли, так переходим на следующий ряд 

резинки, имитируя в.п. подъема. Как провязать соед.п. в две петли: 

- вводим крючок в первую петлю, сразу же вводим крючок во вторую петлю 

- захватываем рабочую нить и протягиваем ее через все петли на крючке за один 

прием. 
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- поворачиваем вязание и вяжем ряд резинки из соед.стн. за заднюю полупетлю, 

первый соед.стн. вяжем в третью петлю от крючка; 

  

- * в.п., поворачиваем вязание и вяжем ряд из соед.ст. за заднюю полупетлю. 

- когда подходим к ряду из «галочек», присоединяем отвязанный ряд резинки 

 соед.п., провязывая ее в следующую петлю рукава, так мы присоединили 

отвязанный ряд 

  

 

- вяжем еще 1 соед.п. в следующие две петли рукава, так переходим на следующий 

ряд резинки, имитируя в.п. подъема. 
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- поворачиваем вязание и вяжем ряд резинки из соед.стн. за заднюю полупетлю, 

первый соед.стн. вяжем в третью петлю от крючка*; 

- повторяем все действия от * до *. 

Последний ряд из соед.ст присоединяется в 1 петлю, а не в 2 как ранее. Вяжем ряд 

из соед.стн., нить на краю резинки. Переходим к сшиванию резинки 

Сшиваем резинку. 

Для примера весь процесс показан на непушистой пряже, чтобы был более понятен 

ход действий.  

- Складываем полоску лицевой стороной внутрь и швами друг к другу. Начало 

резинки ближе к вам, конец резинки с рабочей петлей дальше от вас. 

Сшиваем рабочим номера крючка (у меня это №3,5). См видео ВИДЕО  

 

- На начале резинки крючок вводим в середину петли 

- На конце резинки крючок вводим в задние полупетли последней косички. 

  

- Захватываем рабочую нить и протягиваем через все петли на крючке. 

  

- Повторяем эти действия до конца резинки 

https://drive.google.com/file/d/1HVGBZ_WDI24_GE1bNUY9wqO5znRzHdgR/view?usp=sharing
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Так выглядит шов на изнаночной и лицевой стороне. 

     

Вытягиваем петлю, обрезаем нить от клубка, заправляем кончик в шов. 

Разворачиваем рукав резинкой вниз.  

Основным номером крючка (у меня это № 3,5) прикрепляем нить в тот же стык 

квадратов, что и по низу рукава, только с изнаночной стороны. Первый ряд идет по 

изнаночной стороне кольца из квадратов. См схема 10, 11. Словесное описание идет 

после схем. 

 

Схема 10 
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1 ряд. 

2 в.п. в уголок квадрата,* «галочка» в первый СБН, /отступ 1 п., «галочка» / - всего 2 

раза, отступ 2 п., «галочка», отступ 1 п., «галочка», отступ 2 п., «галочка», /отступ 1 

п., «галочка» / - всего 2 раза.* Переходим на второй квадрат и повторяем действия 

от *до*.  Повторяем вязать «галочки» как описано от *до* на каждом квадрате. В 

первом ряду у вас будет 32 «галочки». Заканчиваем ряд соед.п. 

 

Схема 11 

2 - 24 ряд. 

2 в.п., поворот, 32 «галочки», соед. п. 

Измерьте длину рукава, она должна быть примерно ровна 47 см. 

Вытягиваем петлю, оставляем нить = 2 ширинам рукава. Этой нитью в дальнейшем 

будем пришивать рукав к телу кардигана. 

 

Сборка 

Сшиваем все детали в такой последовательности: 

1. Плечевые швы 

2. Боковые швы 

3. Вшиваем рукав в пройму (после обвязки низа резинкой и планки) 
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1. Плечевые швы (см. видео ВИДЕО)  

Вы можете сшивать плечевые швы любым удобным для вас способом, я 

предлагаю сшивать швом «назад иголку» рис 8. 

 

Рис 8. 

Складываем детали лицевыми сторонами внутрь, совмещаем рисунок. 

 

Начинаем сшивать детали от выреза горловины, оставленным концом нити, до края 

плеча. 

Внимательно следим за совпадением рисунка, и за тем, чтобы каждая петля была 

сшита. Сшиваем таким образом: 

- вводим иглу движением от себя в первые петли, выводим иглу на 

противоположную сторону, вытягиваем нить 

- через 3-4 петли вводим иглу под петлями движением на себя, вытягиваем иглу с 

нитью. 

*- вводим иглу под вторые петли плечевого скоса, выводим иглу на 

противоположную сторону, нить вытягиваем 

- через 3-4 петли вводим иглу под петлями движением на себя, вытягиваем иглу с 

нитью.* 

Повторяем действия от *до *до конца плечевого скоса. 

https://drive.google.com/file/d/19eacE89A2Xu1CmBu4vXRkIfHQX64TGY0/view?usp=sharing
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- В местах, где провязаны соед. ст, иглу вводим под образовавшуюся косичку.  

  

   

   

Так выглядит шов на лицевой и изнаночной стороне. 

    

 2. Боковые швы. 

Прикладываем рукав к основной части кардигана так, будто он вшит. Отмечаем 

маркерами величину проймы. Можно скрепить маркером детали в двух-трех местах 

ниже проймы. Так во время сшивания детали не сместятся. 
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Сшиваем детали снизу до последнего маркера (начала проймы) швом через край. 

Вы можете сшивать все детали любым удобным для вас способом, я предлагаю 

сшивать швом «через край». См видео ВИДЕО. 

 

Рис.9 Шов «через край» 

Детали сшиваем по кромочным столбикам по изнаночной стороне изделия. Для 

этого: 

- вводим иглу в первые кромочные петли каждой детали движением на себя; 

- вытягиваем иглу на изнаночной стороне, и снова вводим иглу движением на 

себя в следующие кромочные петли 

- продолжаем так вводить иглу по всем кромочным петлям до конца ряда. 

   

   

https://drive.google.com/file/d/11YUEjpzvgHu3ZDlTxazvkBc0yBTrgMMk/view?usp=sharing
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Так шов выглядит с лицевой и изнаночной стороны.  

  

Резинка кардигана. 

Далее обвязываем низ кардигана резинкой. См видео ВИДЕО. 

С лицевой стороны справа в углу самого крайнего квадрата прикрепляем новую 

нить. Вяжем узором резинка по схеме 2, тем же номером крючка, что и ранее (у 

меня это № 3,5). 

Набираем цепочку из 16 воздушных петель – ширина резинки примерно 7 см 

(можно при желании увеличить или уменьшить данную величину). 

Первый ряд из соед.п. прикрепляем в начало цепочки из воздушных петель. Все 

последующие ряды резинки прикрепляем в каждую петлю кардигана, 1 ряд резинки 

– 1 петле кардигана (не в 2, как на рукаве) 

  

Обвязываем весь низ кардигана. 

Последний ряд – ряд из соед.п., нить на краю резинки. Не отрывая нити переходим к 

вывязыванию планки. 

Планка 

Разворачиваем кардиган местом провязывания планки вверх. Обвязываем обе 

полочки, вырезы горловины на полочках и спинке тем же номером крючка, что и 

ранее (у меня это 3,5). 

1 ряд. 

Вяжем СБН в каждую кромочную петлю кардигана. 

https://drive.google.com/file/d/1r-E69dxVfA6oqIrqwk2ew9QnLCjLVT5B/view?usp=sharing
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- на резинке вяжем петля в петлю – чуть подтягивайте нить, чтобы не шло волной 

- на квадратах петля в петлю и 1 петля в место стыка 

- 1 СБН на месте уголка полуквадрата 

- на полуквадрате 2 СБН под каждый кромочный столбик, и 1 СБН в центр 

полуквадрата. См схема 12 

   

Схема 12 

- на кромочных СтН и 2 в.п., которые идут до прямого участка спинки вяжем  2 СБН 

под кромочный столбик. См схема 12, 13. 

- на спинке по галочкам – петля в петлю. См схема 13. 

 

Схема 13 

2 ряд. 

- 2 в.п., поворот, СтН в основание 2 в.п. 

- отступаем 3 петли, вяжем 3 СтН в одну петлю основания (далее пучок), так вяжем 

до кона резинки. Последний пучок вяжем в место перехода от резинки к БК. 

- по квадратам вяжем пучки через 2 петли. Получается пучок планки над пучком 

квадратов 

- в место стыков квадратов вяжем дополнительный пучок 

- в место перехода с планки на горловину вяжем 5 СтН в угловой СБН нижнего 

ряда. См схема 11. 

Переходим на горловину, по ней вяжем следующим образом: 
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- отступаем 2 петли, пучок 

- далее отступаем 3 петли, пучок – вяжем так до конца полуквадрата 

- вяжем пучок в место перехода с полуквадрата на прямой участок из галочек. См 

схема 14. 

 

Схема 14 

- по части плеча и части спинки – до прямого участка, вяжем пучки через 3 петли, 

последний пучок вяжем на месте перехода кривого участка на прямой участок 

спинки. См схема 13. 

- по прямому участку спинке: пучки вяжем через 2 петли, последний пучок на месте 

перехода с прямого участка на косой. См схема 15. 

 

Схема 15 

Далее до низа в обратном порядке, как описано выше. Следим, чтобы пучки 

располагались симметрично уже отвязанной части. 

3, 4 ряд. 

Вяжем СБН в каждую петлю пучков нижнего ряда. 

Вшиваем рукав 

Как вшивать рукав см видео ВИДЕО . 

https://drive.google.com/file/d/1ngNVJAeK71D7jzOay0XdO0TQfxzur1YN/view?usp=sharing
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Рукав вшиваем швом «через край». 

На верхней части рукава находим середину и размещаем на это место маркер. 

 

Тело кардигана расположено изнаночной стороной вверх, рукав лицевой стороной 

вверх. 

Рукав вкладывается в пройму кардигана, лицом к лицу. 

- соединяем середину рукава с плечевым швом кардигана, а место стыка рукава с 

боковым швом тела кардигана. 

- Ровно расправляем рукав в пройме и скалываем по кругу маркерами. 

   

- Сшиваем детали по краю швом «через край». Заправляем кончики, ваш кардиган 

готов! 

Шов с лицевой и изнаночной стороны. 
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Дублирование резинки. 

Так как резинка в носке может растянуться и перестанет держать форму, ее можно 

продублировать нитью-резинкой, протянув ее в 4-х местах резинки но низу 

кардигана (можно и в 3-х местах на манжетах). 

1 – у основания, 2/3 – по центру, 4 с краю резинки. Нить нужно подобрать в тон 

пряжи.  

Как вставлять нить см видео: 

НАЧАЛО И КОНЕЦ НИТИ 

ВСТАВЛЯЕМ НИТЬ  

 

Пуговицы. 

Пуговицы пришиваем на левой полочке кардигана между пучками. 

  

Распределяем пуговицы следующим образом: 

1 – между пучком на уголке (5 СтН) и первым пучком на полочке 

 

 

https://drive.google.com/file/d/11tBKVhYh2VjVSuVfjmfR0r_Il9K3XCNU/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1kHVVWvsuYQzxGTpOpMeN_8Dz3iBTdJMz/view?usp=sharing
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2 – между двумя последними пучками на резинке кардигана. 

 

Остальные пуговицы распределяем между остальными дырочками самостоятельно 

или по схеме 16 (а,б) 

 

Схема 16 а 

 

Схема 16 б 

 

ВТО 

Готовый кардиган стираем руками. Для стирки я использую специальное средство 

для шерсти. Обычный стиральный порошок не подходит. 

После стирки мокрый кардиган выворачиваем на лицо и раскладываем на 

горизонтальной поверхности, покрытой махровым полотенцем. 

Обязательно придайте ровную форму кардигану. 

Как только подсохнет верхняя часть, кардиган нужно перевернуть. После 

переворачивания, обязательно снова придаем ему ровную форму. 

 



34 
 

   

Работа Юлии Гавриловой vk.com/juliagavr  

ОГ – 108 см, удлиненный вариант. 

Пряжа Gazzal Super Kid Mohair 

- Черная (основная) 64409 – 286 гр (12 мотков) 

-  Персиковая 64430 – 96 гр ( 4 мотка) 

- Бежевая 64404 – 75 гр (3 мотка) 

 

                                      

Пряжа Gazzal Super Kid Mohair 

- Черная (основная) 64409 – 9 мотков          Молочная (основная) 64436 – 9 мотков           

- Серый графит 64433 – 1,5 мотка                Темно коричневый 64403 – 1,5 мотка 

- Серый гранит 644435 – 1,5 мотка                Светло коричневый  644406 – 1,5 мотка 
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Данное описание предназначено только для личного 

использования! 

Копирование и распространение мастер-класса в любом виде 

и на любом ресурсе (в источниках сети Интернет или 

печатном издании) запрещено! 

Вы можете по описанию вязать на заказ с условием, что при 

демонстрации на страницах социальных сетей будет указан 

автор модели. 

 


